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НАШІ
ЮВІЛЯРИ

Юридична громадськість України щиро вітає відомого вченого 
нашої країни в галузі криміналістики та юридичної психології, докто-
ра юридичних наук, професора, академіка Національної академії пра-
вових наук України, Заслуженого діяча науки України, Заслуженого 
професора Національного університету «Юридична академія України 
імені Ярослава Мудрого» Віолетту Омелянівну Коновалову з юві-
лейною датою в її житті.

В. О. Коновалова народилася в селі Черкаські Тишки Липецького 
району (нині — Харківський) Харківської області.

У 1945–1949 рр. навчалася у Харківському юридичному інституті. 
До 1950 р. працювала слідчим прокуратури м. Ворошиловська Воро-
шиловградської області (нині — Алчевськ Луганської області), з 
1950 р. — у Харківському юридичному інституті (нині — Національ-
ний університет «Юридична академія України імені Ярослава Мудро-
го»), де пройшла шлях від асистента до професора кафедри криміна-
лістики, а з 1981 по 1996 р. очолювала цю кафедру. Її педагогічний 
стаж — понад 60 років.

У 1953 р. В. О. Коновалова захистила дисертацію на здобуття на-
укового ступеня кандидата юридичних наук на тему «Тактика допроса 
свидетелей в советских органах расследования», а у 1966 р. — доктор-
ську дисертацію на тему «Теоретические проблемы следственной 
тактики (познавательная функция логики и психологии)».

У 1969 р. В. О. Коноваловій присвоєно вчене звання професора, у 
1981 р. — почесне звання Заслужений діяч науки України. У 1993 р. її 
обрано дійсним членом (академіком) Національної академії правових 
наук України. У 2000 р. присвоєно почесне звання Заслужений професор 
Національної юридичної академії України імені Ярослава Мудрого.

Плідна праця В. О. Коновалової відзначена орденом княгині Ольги 
III ступеня, медаллю «За доблесну працю», Почесною грамотою Мі-
ністерства юстиції України. Вона є лауреатом Премії імені Ярослава 
Мудрого в галузі підготовки наукових кадрів (2001 р.) та за видатні 
досягнення в науково-дослідницькій діяльності з проблем правознав-
ства (2003, 2006 рр.).

Державний стипендіат як видатний діяч науки (з 2001 по 2004 р.).
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Основні напрями наукових досліджень В. О. Коновалової — загаль-
на теорія криміналістики (наукознавчі проблеми); криміналістична 
тактика; методика розслідування окремих видів злочинів; логіко-мето-
дологічні аспекти експертної діяльності; юридична психологія. Вона є 
авторкою понад 200 наукових праць, з яких 15 монографій та 7 підруч-
ників, що зробили вагомий внесок у розвиток вітчизняної юридичної 
науки. Найбільш значущими її роботами є: «Проблемы логики и психо-
логии в следственной тактике» (1970), «Организационные и психологи-
ческие основы деятельности следователя» (1973), «Психология в рас-
следовании преступлений» (1978), «Следственная тактика: принципы и 
функции» (1983), «Криминалистическая характеристика преступлений» 
(1985), «Правова психологія» (1996), «Криминалистическая тактика: 
теории и тенденции» (1997), «Обыск: тактика и психология» (1997), 
«Допрос: тактика и психология» (1999, 2006), «Версия: концепция и 
функции в судопроизводстве» (2000, 2007), «Убийство: искусство рас-
следования» (2001, 2006), автор та співавтор науково-практичного ви-
дання «Настільна книга слідчого» (2003, 2007, 2011), науково-практич-
ного посібника «Керівництво з розслідування злочинів» (2009, 2010).

В. О. Коновалова багато років плідно займається підготовкою на-
уково-педагогічних кадрів. Серед її учнів 3 доктори та 25 кандидатів 
юридичних наук.

В. О. Коновалова протягом десяти років була членом Президії На-
ціональної академії правових наук України, є заступником голови Коор-
динаційного бюро з проблем криміналістики, юридичної психології та 
судової експертизи Національної академії правових наук України, членом 
спеціалізованої вченої ради Д. 64. 086. 01 у Національному університе-
ті «Юридична академія України імені Ярослава Мудрого» по захисту 
кандидатських і докторських дисертацій. Входить до складу редакційних 
колегій «Вісника Академії правових наук України», збірників «Пробле-
ми законності», «Криміналістика і судова експертиза», «Теорія і прак-
тика судової експертизи і криміналістики», журналу «Криміналіст 
першодрукований». Брала участь у підготовці і рецензуванні законопро-
ектів, нормативних актів (Законів України «Про оперативно-розшукову 
діяльність», «Про дактилоскопію», «Про зброю», «Про боротьбу з теро-
ризмом», «Про протидію корупції в Україні» та ін.).

Академік В. О. Коновалова — талановитий педагог, яка зробила 
вагомий внесок у підготовку висококваліфікованих юристів. Тисячі 
випускників Національного університету «Юридична академія Укра-
їни імені Ярослава Мудрого» вдячні їй за змістовні лекції і цікаві 
практичні заняття, за можливість користуватися підручниками і на-
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вчальними посібниками з криміналістики та юридичної психології, що 
були підготовлені нею. Серед вихованців В. О. Коновалової багато 
відомих юристів-правознавців, науковців, суддів, прокурорів, народних 
депутатів України.

Принциповість і порядність, широка ерудованість і сумлінне став-
лення до своїх обов’язків, високі людські якості здобули В. О. Коно-
валовій авторитет та повагу юридичної громадськості.

Президія Національної академії правових наук України, редакцій-
на колегія «Вісника Академії правових наук України» щиро вітають 
Віолетту Омелянівну Коновалову зі славетним ювілеєм і бажають їй 
міцного здоров’я, благополуччя і подальших успіхів у її багатогранній 
творчій діяльності.

Юридична громадськість України щиро вітає з днем народження 
відомого українського правознавця, провідного фахівця в галузі теорії 
держави і права, доктора юридичних наук, професора, академіка На-
ціональної академії правових наук України Ольгу Федорівну Скакун, 
яка народилася 16 березня 1937 р. у м. Слов’янську Донецької обл. 
У 1960 р. закінчила історичний факультет Харківського державного 
університету. З 1965 по 1968 р. навчалася в аспірантурі цього закладу. 
З 1968 по 1997 р. працювала в Харківському юридичному інституті 
(нині — Національний університет «Юридична академія України іме-
ні Ярослава Мудрого»), де пройшла шлях від доцента до професора 
кафедри теорії держави і права. З 1997 р. працює професором кафедри 
історії і теорії держави та права Національного університету внутріш-
ніх справ МВС України м. Харкова, з 2006 р. — професор кафедри 
теорії і історії права Навчально-дослідного інституту права, економіки 
та соціології цього університету. Нині — завідувач кафедри правового 
регулювання економіки Кримського економічного інституту «Київсько-
го національного економічного університету ім. В. Гетьмана».

У 1968 р. захистила дисертацію на здобуття наукового ступеня 
кандидата історичних наук на тему «Історичні погляди О. Я. Єфимен-
ка», у 1987 р. — дисертацію на здобуття наукового ступеня доктора 
юридичних наук на тему «Політична і правова думка на Україні (дру-
га половина XIX ст. — початок XX ст.)» (спеціальність 12.00.01). На-
уковий ступінь доктора юридичних наук присуджено у 1988 р. Вчене 
звання професора присвоєно у 1990 р. Обрана членом-кореспондентом 
Академії правових наук України (нині — Національна академія право-
вих наук України) у 1993 р.


